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1. Strezna enota z delno vrnitvijo zahtev v strezbo
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a) Vsimulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podano omrezje:
* modul “Switch 2 naj bo delovalo stohasti¢no, t.j. modul posilja postrezeno zahtevo iz modula M/M/c
ponovno nazaj v strezbo z verjetnostjo p. Zahteva naj se v tem primeru ustrezno postreze tudi v
dodatnem modulu M/M/1. Parametri c, p in dolZina obeh ¢akalnih vrst naj bodo podani v ini datoteki.

b) Simulirajte delovanje omrezja in zabeleZite rezultate simulacij.
* serviceTime modula M/M/c najbo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 1s do 3s,
stddev pa je vedno enak mean*0. 5.
* interArrivalTime modula Source pa najbo porazdeljen eksponentno, mean se spreminja od
0.5sdol.5s



2. Primerjava M/M/cin c- M/M/1
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a) Vsimulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podana omrezja:
* parametra c in dolzZina ¢akalnih vrst naj bosta podana v ini datoteki.

b) Simulirajte delovanje omrezij, zabelezite rezultate simulacij in primerjajte rezultate.
* serviceTime vseh streznikov naj bo enak. Simulirajte vsaj 10 razli¢nih konfiguracij, pri ¢emer se bo
serviceTime spremenilod 1s do 2.5s

* interArrivalTime modula Source pa najbo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 0.5s
do1.5s, medtem ko stdev naj bo vedno enak mean*0. 5.

c) Kateri strezniski sistem je ucinkovitejsi?



3. P2P torrent omrezje
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a) V simulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podano omrezje:
* Parameter dolzina ¢akalnih vrst naj bo podan v ini datoteki.

b) Simulirajte delovanje omreZja P2P, zabelezZite rezultate simulacij in prikaZite rezultate.
* serviceTime vseh streznikov naj bo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 0.8sdo 1.5s
(za vsak streznik si izberite drugacen interval), medtem ko stdev naj bo vedno enak mean*0.5..

interArrivalTime modula Source pa naj bo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 0.5s
do 1s, medtem ko stdev naj bo vedno enakmean*0. 5.

c) KolikSen je povprecni Zivljenjski ¢as zahteve v sistemu P2P?



4. Strezniki s prioritetno ¢akalno vrsto (Priority queue)
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a) Vsimulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podano omrezje:
* parametra c in dolzZina ¢akalnih vrst naj bosta podana v ini datoteki.
* Sporocila vomreZju naj bodo imela prioritetni indeks od 1 do 10, pri ¢emer imajo visjo prioriteto sporocila
z vi§jim indeksom.
* Streznik M/M/c naj vsebuje PRIORITETNO c¢akalno vrsto. Namig: spremenite (oz. dopolnite) resitev iz
naloge2, tako da boste implementirali prioritetno ¢akalno vrsto v modulu M/M/c.

b) Simulirajte delovanje omrezij, zabeleZite rezultate simulacij in primerjajte rezultate.
* serviceTime vseh streznikov M/M/1 naj bo enak (recimo 0.8 s). serviceTime streznika M/M/c pa
naj bo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 1s do 2s, medtem ko stdev naj bo vedno enak

mean*0.5.
* interArrivalTime modula Source pa najbo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 0.1s

do 0.8s, medtem ko stdev naj bo vedno enak mean*0. 5.

c) Za posamezni prioritetni razred sporocil izriSite stolpéni diagram povprecnih ¢asov bivanja
zahtev v ¢akalni vrsti streznika M/M/c.



5. StrezZniki s prioritetno ¢akalno vrsto (Shortest job first - SJF)
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a) V simulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podano omrezje:

* parametra c in dolZina ¢akalnih vrst naj bosta podana v ini datoteki.

* Sporocila vomreZju naj bodo imela prioritetni indeks od 1 do 10, pri ¢emer imajo visjo prioriteto sporocila
z nizjim indeksom. Indeks naj predstavlja dolZino sporocila (angl. Job length) in hkrati tudi ¢as, v sekundah,
potreben za njegovo uspesno strezbo (recimo, e ima sporocilo prioriteto 5, potem bo tudi ¢as strezbe
enak 5 sekund).

* Streznik M/M/c naj vsebuje PRIORITETNO cakalno vrsto. Namig: spremenite (oz. dopolnite) resitev iz
naloge2, tako da boste implementirali prioritetno ¢akalno vrsto v modulu M/M/c.

b) Simulirajte delovanje omrezij, zabelezite rezultate simulacij in primerjajte rezultate.

* serviceTime vseh streznikov M/M/1 naj bo enak (recimo 0.8 s). serviceTime streznika M/M/c pa
naj bo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 1s do 2s, medtem ko stdev naj bo vedno enak
mean*0.5.

* interArrivalTime modula Source pa najbo porazdeljen normalno, mean se spreminjaod 0.1s
do 0.8s, medtem ko stdev naj bo vedno enak mean*0. 5.

c) Za posamezni prioritetni razred sporocil izriSite stolpcni diagram povprecnih ¢asov bivanja
zahtev v ¢akalni vrsti streznika M/M/c.



6. Poenostavljen IP protokol
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a) V simulacijskem okolju Omnet++ realizirajte podano omreZje:

Vsak modul Router naj vsebuje unikatni parameter IP address tipa string, ki ga enoli¢no razlikuje med
vsemi ostalimi moduli v omrezju.

Napisite nov razred sporoCil IP Message, ki bo dedoval iz razreda cMessage . Sporocila tipa

IP Message najvsebujejo Se naslednja dodatna polja: IP source (string), IP destination
(string) in Content (string). V podanem omreZju uporabljate izklju¢no samo ta novi tip sporocil.
Naslavljanje sporocil v omreZju (v modulu tipa Router) realizirate tako, da dinami¢no implementirajte
seznam IP naslovov, ki bo vseboval za posamezni IP naslov omreZja tudi gate trenutnega modula Router,
na katerem je potrebno dostaviti sporocilo. Ce se IP naslov modula Router ujema z IP destination
sporocila, potem naj se zgenerira Aknowledgment sporocilo (s praznim poljem Content).



b) Simulirajte delovanje omrezij, zabelezite rezultate simulacij in primerjajte rezultate. Uporabljajte
podobne nastavitve za medprihodne ¢ase zahtev kot pri prejSnjih temah.



